Белокопытова
I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	16
	0,4
	0,3
	0,01


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	23
	18
	0.05


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	23
	12
	0.28
	0.05


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	x1
	x2
	P0
	α

	29
	36
	0.28
	0.05


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

3

4

Девушки

5

11


	В1
В2
А1
19

20

А2
4

1




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 


	Задание для б).

	1

+ –

11

+ +

21

+ –

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ +

32

+ –

3

+ –

13

– –

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

– –

24

+ +
34

– –

5

+ –

15

+ –

25

– –

35

– –

6

+ –

16

– +

26

+ +

36

– –

7

– –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

+ –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– +

19

+ –

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

– –

40

+ –

α =0,01.
	после

до

–

+

+

48

33

–

27

19

α =0,05.


7.Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А
	3
	5
	7
	1
	10
	12
	8
	9
	11
	2
	6
	4

	В
	1
	6
	5
	4
	9
	10
	8
	7
	12
	3
	2
	11


Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – пол опрашиваемого;

В – наличие второй (дополнительной) работы.

	
	Есть 
	Нет 

	Мужчины
	122
	2305

	женщины
	103
	2445


Бровенко

Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,01
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	29
	31
	4
	13

	А2
	20
	28
	31
	6

	А3
	5
	21
	8
	7



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – зарегистрирован ли безработный мужчина в службе занятости;

В – готовность пройти переподготовку для получения новой профессии.

	
	готов
	не готов

	зарегистрирован
	90
	30

	не зарегистрирован
	130
	60


Гарсиев

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	13
	0,3
	0,4
	0,01


2.Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	25
	19
	0.01


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	25
	10
	0.17
	0.01


4.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

4.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 4.1.
	Таблица для задания 4.2.

	Нет

Да

Юноши

7

6

Девушки

9

2


	В1
В2
А1
10

25

А2
2

2




5. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 


	Задание для б).

	1

+ +

11

– +

21

– –

31

– +

2

– +

12

– +

22

+ –

32

+ +

3

– –

13

– –

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

+ –
24

+ +

34

– –

5

– –

15

+ +

25

+ –

35

– +

6

+ –

16

– +

26

– –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– +

28

– +

38

+ –

9

– +

19

+ –

29

+ +

39

– +

10

– +

20

– +

30

– –

40

+ +

α =0,05.
	после

до

–

+

+

14

90

–

33

46

α =0,01.


6. Для данной таблицы сопряжённости 2 х 2 найти:

1) коэффициент ассоциации Q Юла (+ доверительный интервал для истинного значения Q, надёжность γ = 0,95);

2) коэффициент коллигации Y Юла;

3) коэффициент контингенции V;

4) отношение преобладаний;

5) коэффициент τ Гудмена и Краскала;

6) коэффициент Чупрова – Крамера φ;

7) коэффициент сопряжённости Пирсона С.

Сделать вывод о силе связи.

	
	В1
	В2

	А1
	22
	296

	А2
	50
	503


7. N человек были подвергнуты экспериментальным воздействиям, и были выяснены их ответы, соответствующие каждому виду обработки.

Проверить нулевую гипотезу Н0: в генеральной совокупности доли всех экспериментальных условий одинаковы. Уровень значимости α = 0,01.

	
	условия

	Объект
	1
	2
	3
	4

	1
	0
	1
	0
	0

	2
	1
	1
	0
	0

	3
	0
	1
	1
	1

	4
	0
	0
	1
	1

	5
	0
	1
	1
	1

	6
	1
	1
	1
	0

	7
	1
	1
	1
	1

	8
	1
	0
	0
	1

	9
	0
	0
	1
	1

	10
	0
	0
	0
	0


8. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	13
	18
	15
	24

	А2
	35
	17
	26
	30

	А3
	22
	23
	24
	31

	А4
	22
	20
	25
	11


9.Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	А
	3
	2
	8
	11
	7
	10
	4
	5
	9
	6
	1

	В
	3
	1
	8
	10
	9
	6
	4
	2
	11
	7
	5


10. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,05

	В1
	В2
	В3

	А1
	10
	8
	11

	А2
	3
	24
	17

	А3
	4
	15
	48

	А4
	13
	11
	11



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – зарегистрирована ли безработная женщина в службе занятости;

В – готовность пройти переподготовку для получения новой профессии.

	
	готова
	не готова

	зарегистрирована
	80
	60

	не зарегистрирована
	150
	90


Дмитриева

1. Для данной таблицы сопряжённости 2 х 2 найти:

1) коэффициент ассоциации Q Юла (+ доверительный интервал для истинного значения Q, надёжность γ = 0,95);

2) коэффициент коллигации Y Юла;

3) коэффициент контингенции V;

4) отношение преобладаний;

5) коэффициент τ Гудмена и Краскала;

6) коэффициент Чупрова – Крамера φ;

7) коэффициент сопряжённости Пирсона С.

Сделать вывод о силе связи.

	
	В1
	В2

	А1
	172
	25

	А2
	61
	320


2. N человек были подвергнуты экспериментальным воздействиям, и были выяснены их ответы, соответствующие каждому виду обработки.

Проверить нулевую гипотезу Н0: в генеральной совокупности доли всех экспериментальных условий одинаковы. Уровень значимости α = 0,01.

	
	условия

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	1
	0
	0
	1
	1

	2
	0
	1
	1
	0
	0

	3
	1
	0
	0
	1
	0

	4
	0
	1
	0
	1
	0

	5
	1
	0
	1
	0
	0

	6
	1
	1
	1
	0
	0

	7
	1
	0
	1
	1
	1

	8
	1
	0
	0
	1
	1

	9
	0
	0
	0
	0
	0


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – пол зарегистрированного в службе занятости;

В – готовность пройти переподготовку для получения новой профессии.

	
	готовы
	не готовы

	мужчины
	90
	30

	женщины
	80
	60


Евдокимова

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	16
	0,3
	0,6
	0,05


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	29
	23
	0.05


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.

	N
	x
	P0
	α

	29
	14
	0.39
	0.05


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	33
	42
	0.39
	0.05


5. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена). 

	
	Нет
	Да

	Юноши
	2
	3

	Девушки
	12
	11


6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). α =0,01.
	Задание для б).

	1

+ +

11

– +

21

– +

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– +

23

– +

33

+ +

4

– +

14

– –

24

+ +

34

– –

5

+ –

15

+ –

25

– –

35

– +

6

– –

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– –

19

+ –

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

– +

40

+ –


	после

до

–

+
+

62

99

–

19

104

α =0,05.


7. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	29
	32
	15
	20

	А2
	18
	44
	39
	36

	А3
	25
	18
	28
	23


8. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	А
	5
	14
	9
	2
	6
	12
	13
	7
	10
	1
	4
	3
	8
	11

	В
	7
	14
	8
	3
	5
	9
	12
	6
	11
	2
	1
	4
	10
	13


9. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,01
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	15
	7
	10
	24

	А2
	21
	9
	18
	21

	А3
	36
	17
	21
	3

	А4
	2
	12
	5
	17



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – пол безработного;

В – готовность пройти переподготовку для получения новой профессии.

	
	готовы
	не готовы

	мужчины
	170
	90

	женщины
	280
	150


Капустина

Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – пол студентов;

В – удовлетворённость избранной специальностью.

	
	довольны
	нет

	мужской
	170
	90

	женский
	130
	110


Лобакова

Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – форма обучения студентов;

В – удовлетворённость избранной специальностью.

	
	довольны
	нет

	дневная
	180
	100

	вечерняя
	120
	100


Николаева

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	12
	0,3
	0,6
	0,01


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	32
	23
	0.05


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	31
	11
	0.31
	0.01


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	35
	55
	0.31
	0.01


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

5

2

Девушки

6

10


	В1
В2
А1
20

15

А2
2

1




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). α =0,05.
	Задание для б).

	1

– –

11

– +

21

– –

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ +

13

– –

23

+ +

33

– +

4

– +

14

– –

24

+ –

34

– –

5

+ –

15

+ +

25

– –

35

– +

6

+ +

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ +

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– +

28

– –

38

+ –

9

– –

19

+ +

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

– –

40

+ +


	после

до

–

+

+

19

34

–

11

52

α =0,01.


7. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2. Уровень значимости α. = 0,05
	
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	19
	12
	25
	20

	А2
	11
	34
	29
	26

	А3
	25
	11
	28
	30


8. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,05

	В1
	В2
	В3

	А1
	18
	28
	5

	А2
	15
	11
	19

	А3
	23
	24
	26

	А4
	17
	13
	8

	А5
	6
	17
	21




	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – форма обучения студентов - юношей;

В – удовлетворённость избранной специальностью.

	
	довольны
	нет

	дневная
	100
	60

	вечерняя
	70
	30


Олейник

Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	19
	28
	25

	А2
	44
	27
	17

	А3
	12
	13
	37

	А4
	26
	45
	15

	А5
	28
	32
	22


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – форма обучения студенток;

В – удовлетворённость избранной специальностью.

	
	довольны
	нет

	дневная
	80
	40

	вечерняя
	50
	70


Писарева

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	13
	0,4
	0,3
	0,05


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	40
	28
	0.01


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	32
	22
	0.46
	0.05


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	40
	45
	0.46
	0.05


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

6

6

Девушки

3

9


	В1
В2
А1
30

13

А2
3

2




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 
	Задание для б).

	1

– +

11

– +

21

– +

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– –

23

+ +

33

– +

4

– +

14

– –

24

+ –

34

– –

5

+ +

15

+ +

25

– –

35

– +

6

+ –

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– +

28

– –

38

+ –

9

– +

19

+ –

29

+ +

39

– +

10

– +

20

– +

30

– +

40

+ +

α =0,01.
	после

до

–

+

+

36

55

–

31

63

α =0,05.


7. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	А1
	19
	12
	25
	20
	15

	А2
	11
	34
	29
	26
	25

	А3
	25
	11
	28
	30
	35


8. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	12
	10
	8
	6
	4
	2

	В
	5
	4
	3
	6
	7
	11
	10
	12
	9
	8
	1
	2


9. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,01
	В1
	В2
	В3

	А1
	77
	65
	84

	А2
	99
	38
	45

	А3
	53
	33
	72

	А4
	81
	56
	10



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – номер курса обучения студентов;

В – удовлетворённость избранной специальностью.

	
	довольны
	нет

	первый
	55
	30

	пятый
	40
	45


Пойлова

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	12
	0,3
	0,4
	0,05


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	18
	16
	0.01


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	18
	6
	0.13
	0.01


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	10
	50
	0.13
	0.01


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

7

6

Девушки

5

7


	В1
В2
А1
15

16

А2
1

4




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 
	Задание для б).

	1

+ +

11

+ +

21

– –

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– –

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

– –

24

+ +

34

– –

5

+ –

15

+ +

25

– –

35

– +

6

+ –

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– +

19

+ –

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

– –

40

+ +

α =0,05.
	после

до

–

+

+

30

95

–

51

47

α =0,01.


7. Для данной таблицы сопряжённости 2 х 2 найти:

1) коэффициент ассоциации Q Юла (+ доверительный интервал для истинного значения Q, надёжность γ = 0,95);

2) коэффициент коллигации Y Юла;

3) коэффициент контингенции V;

4) отношение преобладаний;

5) коэффициент τ Гудмена и Краскала;

6) коэффициент Чупрова – Крамера φ;

7) коэффициент сопряжённости Пирсона С.

Сделать вывод о силе связи.

	
	В1
	В2

	А1
	320
	140

	А2
	53
	18


8. N человек были подвергнуты экспериментальным воздействиям, и были выяснены их ответы, соответствующие каждому виду обработки.

Проверить нулевую гипотезу Н0: в генеральной совокупности доли всех экспериментальных условий одинаковы. Уровень значимости α = 0,01.

	
	условия

	Объект
	1
	2
	3
	4

	1
	1
	0
	0
	1

	2
	0
	1
	1
	0

	3
	1
	0
	0
	1

	4
	0
	1
	0
	1

	5
	1
	0
	1
	0

	6
	1
	1
	1
	0

	7
	1
	0
	1
	1

	8
	1
	0
	0
	1

	9
	1
	0
	1
	1

	10
	0
	1
	1
	1


9. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	14
	33
	19
	20

	А2
	16
	34
	21
	18

	А3
	22
	28
	15
	33


10. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	А
	2
	8
	9
	4
	5
	1
	7
	6
	11
	14
	13
	3
	12
	10

	В
	4
	7
	9
	8
	3
	2
	5
	10
	11
	6
	14
	1
	12
	13


11. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,05

	В1
	В2
	В3
	В4

	А1
	10
	14
	15
	22

	А2
	27
	16
	16
	8

	А3
	2
	11
	25
	31



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – занятие школьниками спортом;

В – успеваемость в школе.

	
	высокая
	низкая

	занимаются
	30
	15

	не занимаются
	45
	70


Семенова

1. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α

	x1
	x2
	P0
	α

	8
	62
	0.17
	0.01


2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

	
	Нет
	Да

	Юноши
	4
	7

	Девушки
	3
	7


3. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 


	Задание для б).

	1

+ –

11

+ +

21

– +

31

– +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– –

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

– –

24

+ +

34

– –

5

+ –

15

+ +

25

– –

35

– +

6

– –

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– +

19

+ +

29

+ +

39

– +

10

– +

20

– +

30

– –

40

+ +

α =0,05.
	после

до

–

+

+

35

41

–

53

47

α =0,01.


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – пол студентов очной формы обучения;

В – наличие работы.

	
	есть
	нет

	женский
	25
	60

	мужской
	20
	50


Сергеев

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	12
	0,4
	0,4
	0,05


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	48
	31
	0.05


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	40
	18
	0.24
	0.01


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	24
	66
	0.24
	0.01


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

5

7

Девушки

6

5


	В1
В2
А1
10

25

А2
1

3




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 


	Задание для б).

	1

– –

11

+ +

21

– –

31

+ +

2

– –

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– –

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

– +

24

+ +

34

+ –

5

+ –

15

+ +

25

– –

35

– +

6

+ –

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– +

19

+ –

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

+ –

40

+ –

α =0,01.
	после

до

–

+

+

40

27

–

78

37

α =0,05.


7. Для данной таблицы сопряжённости 2 х 2 найти:

1) коэффициент ассоциации Q Юла (+ доверительный интервал для истинного значения Q, надёжность γ = 0,95);

2) коэффициент коллигации Y Юла;

3) коэффициент контингенции V;

4) отношение преобладаний;

5) коэффициент τ Гудмена и Краскала;

6) коэффициент Чупрова – Крамера φ;

7) коэффициент сопряжённости Пирсона С.

Сделать вывод о силе связи.

	
	В1
	В2

	А1
	17
	336

	А2
	29
	100


8. N человек были подвергнуты экспериментальным воздействиям, и были выяснены их ответы, соответствующие каждому виду обработки.

Проверить нулевую гипотезу Н0: в генеральной совокупности доли всех экспериментальных условий одинаковы. Уровень значимости α = 0,01.

	
	условия

	Объект
	1
	2
	3

	1
	1
	0
	0

	2
	0
	1
	1

	3
	1
	0
	0

	4
	0
	1
	0

	5
	1
	0
	1

	6
	1
	1
	1

	7
	1
	0
	1

	8
	1
	0
	0

	9
	1
	0
	1

	10
	0
	1
	1

	11
	1
	1
	1

	12
	1
	1
	0

	13
	1
	0
	0

	14
	0
	0
	0


9. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	33
	28
	15

	А2
	45
	27
	36

	А3
	12
	13
	14

	А4
	30
	35
	15

	А5
	22
	23
	17


10. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
	2
	8
	6
	4
	5
	1
	7
	9
	10
	3

	В
	3
	7
	9
	8
	4
	2
	5
	10
	6
	1


11. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,05

	В1
	В2
	В3

	А1
	32
	21
	20

	А2
	19
	14
	13

	А3
	6
	2
	4

	А4
	25
	37
	5



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – номер курса обучения студентов;

В –. наличие работы.

	
	есть
	нет

	первый
	10
	90

	пятый
	50
	50


Сурков

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	13
	0,4
	0,4
	0,01


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	37
	14
	0,01


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	48
	11
	0.11
	0.05


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	16
	79
	0.11
	0.05


5.1. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий χ2 (с поправкой на непрерывность Йетса) и информативный критерий. Проверить независимость, используя критерий точной вероятности  Фишера (с использованием таблиц критических значений). Уровень значимости α = 0,05.

Фактор А – пол студента (мужской, женский)

Фактор В – аттестация по контрольной работе («да» –  контрольная работа зачтена).

5.2. Проверить независимость факторов А и В, используя критерий точной вероятности Фишера (вычисляя точную вероятность).

	Таблица для задания 5.1.
	Таблица для задания 5.2.

	Нет

Да

Юноши

4

8

Девушки

5

7


	В1
В2
А1
23

35

А2
2

4




6. С целью определения эффективности рекламы были опрошены 40 человек по поводу их мнения о товаре до и после ознакомления с рекламой данного товара.

а) Поместить данные в таблицу 2 х 2.

Определить: 

1. сколько человек изменили благоприятные ответы на неблагоприятные;

2. сколько человек изменили неблагоприятные ответы на благоприятные;

3. сколько человек не изменили своего мнения;

4. чему равно N – число человек, изменивших своё мнение.

Используя биномиальный критерий, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы
б) Используя критерий χ2, проверить гипотезу о равенстве в генеральной совокупности долей меняющих своё мнение под воздействием рекламы. Сделать вывод об эффективности рекламы.

	Задание для а). 
	Задание для б).

	1

+ –

11

+ –

21

– –

31

– –

2

– +

12

– +

22

+ –

32

+ –

3

+ –

13

– +

23

+ +

33

+ +

4

– +

14

– –

24

+ –

34

– –

5

+ –

15

+ +

25

– –

35

– +

6

+ +

16

– +

26

+ –

36

– –

7

+ –

17

+ –

27

+ +

37

– +

8

– –

18

– –

28

– –

38

+ –

9

– –

19

+ –

29

+ +

39

– –

10

– +

20

– +

30

– –

40

– – 

α =0,05.
	после

до

–

+

+

34

94

–

41

47

α =0,01.


7. Для данной таблицы сопряжённости 2 х 2 найти:

1) коэффициент ассоциации Q Юла (+ доверительный интервал для истинного значения Q, надёжность γ = 0,95);

2) коэффициент коллигации Y Юла;

3) коэффициент контингенции V;

4) отношение преобладаний;

5) коэффициент τ Гудмена и Краскала;

6) коэффициент Чупрова – Крамера φ;

7) коэффициент сопряжённости Пирсона С.

Сделать вывод о силе связи.

	
	В1
	В2

	А1
	375
	690

	А2
	46
	81


8. N человек были подвергнуты экспериментальным воздействиям, и были выяснены их ответы, соответствующие каждому виду обработки.

Проверить нулевую гипотезу Н0: в генеральной совокупности доли всех экспериментальных условий одинаковы. Уровень значимости α = 0,01.

	
	условия

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	0
	1
	1
	0
	0

	2
	1
	0
	0
	1
	0

	3
	1
	0
	1
	0
	0

	4
	1
	1
	1
	0
	0

	5
	1
	0
	1
	1
	1

	6
	1
	0
	1
	1
	1

	7
	1
	1
	1
	1
	1

	8
	1
	1
	0
	0
	1

	9
	1
	0
	0
	1
	1


9. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	А1
	39
	22
	25
	20
	15

	А2
	15
	34
	19
	26
	28

	А3
	25
	11
	28
	25
	35


10. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	А
	9
	8
	12
	5
	14
	7
	1
	2
	13
	10
	3
	6
	4
	11

	В
	8
	9
	11
	2
	10
	7
	3
	1
	14
	12
	4
	5
	6
	13


11. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,01
	А1
	А2
	А3

	В1
	789
	645
	898

	В2
	912
	325
	448

	В3
	524
	367
	786



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – удовлетворённость избранной специальностью;

В – наличие работы.

	
	есть
	нет

	довольны
	90
	20

	нет
	30
	70


Федорова

I. Выборка извлечена из генеральной совокупности, для которой истинная вероятность появления события P = Pи.

Нулевая гипотеза Н0: P≤P0. 
Задание:

1) написать альтернативную гипотезу.

2) используя биномиальное распределение, составить накопленные биномиальные распределения для нулевого распределения (P=P0) и для истинного распределения P = Pи. 

3) определить мощность критерия и вероятность ошибки II рода, если вероятность ошибки I рода равна α.

	N
	P0
	Pи
	α

	14
	0,4
	0,6
	0,05


2. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P = Q = ½. Уровень значимости α.

	N
	x
	α

	33
	14
	0,05


3. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.
Проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α.
	N
	x
	P0
	α

	24
	15
	0.33
	0.01


4. Проводилось N испытаний. Событие А появилось x1 раз, не появилось x2 раз. Обозначим вероятность появления события А в каждом испытании – P, вероятность непоявления – Q.Используя критерий χ2, проверить нулевую гипотезу Н0: P ≤ P0. Уровень значимости α
	x1
	x2
	P0
	α

	31
	69
	0.33
	0.01


5. Проверить независимость признаков А и В в таблице сопряжённости I x J, вычислив статистики Х2 и У2 (уровень значимости α=0,05). Найти коэффициенты связи:

1) λ – меры (λа, λb, λ) + доверительные интервалы для λа, λb; 
2) коэффициент φ Чупрова – Крамера;

3) коэффициент сопряжённости Пирсона (+ доверительный интервал);

4) коэффициент V Крамера (+ доверительный интервал);

5) коэффициент Т Чупрова (+ доверительный интервал);

6) τ – меры (τа, τb, τ).

Сделать вывод.

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	23
	28
	25

	А2
	45
	27
	16

	А3
	12
	13
	14

	А4
	35
	30
	15

	А5
	22
	32
	20


6. Оценивается совокупность объектов по двум признакам А и В.

Оценить силу связи по приписанным рангам.

	Объект
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А
	3
	6
	8
	4
	5
	1
	7
	9
	11
	10
	12
	2

	В
	4
	7
	9
	8
	3
	2
	5
	10
	12
	6
	11
	1


7. Для признаков А и В найти:

1) полные (безусловные) энтропии признаков;

2) нормированные полные энтропии;

3) количество информации I(A,B), используя энтропии признаков и непосредственно по данным таблицы сопряжённости (тремя способами);

4) симметричный и асимметричные коэффициенты нормированной информации.
	α= 0,05

	А1
	А2
	А3

	В1
	11
	8
	14

	В2
	12
	11
	17

	В3
	25
	12
	23

	В4
	15
	6
	46



	


Задание. 

Изучить материал по теме «Элементы логлинейного анализа» (выложен на сайте)

Найти: 

1. теоретические частоты логлинейных моделей;

2. параметры логлинейной  модели;

3. адекватную модель.

Дана таблица взаимосвязи факторов А и В, где

А – наличие родственников за границей;

В – желание уехать за границу на ПМЖ.

	
	желают
	нет

	есть
	35
	40

	нет
	120
	200


